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A. ¿Qué motivó la realización de una 
encuesta a pediatras?

B. ¿En que consistió la encuesta y como 
se implementó? 

C. Compartir algunos resultados relevantes
D. Las preguntas y los marcos analíticos 

que surgen en un trabajo que recién 
comienza

OBJETIVOS



EL POR QUÉ DE LA ENCUESTA

ENCUESTA A PEDIATRAS

Globalización de la mal alimentación y contexto socioeconómico del país

Enfoque integral del problema

Rol de la familia, aspectos culturales y sociales y rol del estado y la escuela

El papel del sistema de salud y los trabajadores de la salud

Conjunto de inquietudes 
(¿Cómo nos alimentamos?, ¿prescribimos adecuadamente?



LA ENCUESTA
-Indagar acerca de 
hábitos saludables a 
pediatras (alimentación, 
práctica de actividad 
física y hábito de fumar)
- Prescripción de 
actividad física a los 
pacientes
-Conocer la percepción 
acerca de propia 
conducta cotidiana



L@S ENCUESTAD@S

- Cuestionario con preguntas 
semiestructuradas y cerradas

- 126 pediatras de todo país (Chaco, Córdoba, Mendoza, Jujuy, Formosa, La 

Pampa, Misiones, Santa Fe, Salta, San Juan, Santiago del Estero, Tucumán y Santa Cruz, CABA CABA –– 38% 38% -- y BS AS y BS AS –– 40%40% -) 

durante marzo – noviembre de 2009
- 70% (88) mujeres y 30% (38) hombres
- Alrededor del 60% trabaja en el sector 

público 





LOS RESULTADOS (1)
SOBREPESO EN GENERAL: 30% (37)

Sobrepeso s/ sexo

24; 65%

13; 35%

Mujeres
Hombres



LOS RESULTADOS (2)
- 80% (99) REALIZA ACTIVIDAD FÍSICA

- 60% (63) LO HACE ENTRE 1 y 3 VECES POR 
SEMANA, CON UNA FRECUENCIA DE ENTRE 

30 y 60 MINUTOS (Gimnasio y espacio público)

SOLO ENTRE EL 30% - 35% CUMPLIRÍA 
CON LA RECOMENDACIÓN DE LA OMS DE 

REALIZAR ENTRE 3 y 4 VECES AF, CON 
UNA FRECUENCIA DE AL MENOS 30 

MINUTOS 

9%

18%

60%

13%

> 4 Veces x semana Entre 3 - 4 Veces x semana

Entre 1 - 3 veces x semana < 1 vez por semana



LOS RESULTADOS (3)
HABITO DE FUMAR

Hábito de fumar

13; 15%

73; 85%
SI

NO



LOS RESULTADOS (4)
CONSUMO DE FRUTAS & HORTALIZAS S/ 

RECOMENDACIÓN OMS DE CONSUMIR ENTRE 
3/4 PORCIONES AL DIA

Consumo de F & H s/ 
recomendación OMS

80; 63%

46; 37%

SI
NO



LOS RESULTADOS (5)
LAS CAUSAS DEL BAJO CONSUMO DE F & H

19%

14%

13%23%

18%

6% 3% 4%

La poca publicidad que refiere sus propiedades El costo

 La calidad variable El tiempo que requiere prepararlas

La estacionalidad Que no hay suficiente oferta

Falta de higiene-inocuidad Otros 



LOS RESULTADOS (6)

Percepción acerca de hábitos 
saludables

66; 
52%

60; 
48%

SI
NO

PERCEPCION VS. RECOMENDACION

Prescripción de actividad física

8; 6%

118; 
94%

SI
NO



CONSIDERACIONES FINALES

- Un trabajo que recién comienza
- Necesidad de revisar la práctica diaria, en el 

marco de una situación en constante cambio
- Preocupación por la propia salud

- Necesidad de un trabajo menos alienante y 
precario

- Necesidad de pautas de juego más claras para 
todos

- Repensar el rol del estado, las instituciones y 
nosotros como trabajadores de la saludnosotros como trabajadores de la salud
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